

◀ 上接 12 版



↑ 桂北游击队队员



↑ 中国人民解放军占领国民党广西省政府

1949年11月，中国人民解放军发起广西战役，11月22日，桂林解放。

1943年、1944年，桂林地方党组织先后成立中共灵川特支、中共修荔蒙特支、中共灌阳特支，推动了党在桂林周边农村的发展。

1944年秋到1945年春，桂林地方党组织先后组织和推动建立临阳联队、灵川政工队等十多支抗日武装。其中活跃在漓江两岸的临阳联队公开党的旗帜，留下“临阳联队是不可战胜的队伍”的佳话。

1948年11月、1949年1月，中共桂北地方工作委员会、中共桂林城市工作委员会分别成立，分别负责桂北武装游击斗争和桂林城市地下斗争。



1942

1942年7月9日，桂林发生中共广西省工委和桂林市委被严重破坏的“七九”事件。省工委书记苏蔓、省工委妇女部长（原桂林市委书记）罗文坤、南委驻广西省工委联络员张海萍，为保护党的组织，集体自缢，以身殉党。

1943

1944

1944年2月15日至5月19日，西南第一届戏剧展览会（简称西南剧展）在桂林举行。西南剧展是抗战文化运动的一次大检阅，是中国共产党抗日民族统一战线政策强大威力在文化工作中的生动体现。

1947

1947年7月，桂林地方党组织先后发动灵田、全灌、小江起义，组建桂北游击队。到1949年11月，桂北游击队发展为桂北人民解放总队，拥有2个支队、12个大队，4700余人，活动在桂林市周围各县的广大城镇和乡村，建立了近百万人口的游击区，形成包围桂林市及夹击湘桂铁路的战略态势，为支援、配合中国人民解放军解放桂北、解放广西作出了重大贡献。

1948

1949

1949

1949年12月8日，桂林市人民政府成立。

↓ 桂林解放时万人空巷迎接人民解放军的热烈场景

← 苏蔓(上)、罗文坤(右)、张海萍(左)三烈士像

↓ 西南剧展当年的剧照

